

IZQUIERDA REPUBLICANA

IDEARIO

LA REPUBLICA ES INTANGIBLE. LUCHA CONTRA LOS ENEMIGOS DE LA REPUBLICA Y OPOSICION ENERGICA A LA CONTRARREVOLUCION.

La República ha de atender, ante todo, a su propia defensa; ha de poner fin al daño que la corrupción y la difamación organizadas, vienen causando al régimen.

La República ha de ser para todos los españoles; no deben regirla sus enemigos; lo que sustentó la monarquía no puede gobernar al nuevo régimen, ni las fuerzas que alentaron la dictadura monárquica pueden apoderarse del Gobierno republicano. Si la República cae en esa abyección, diríamos que fué burlado el pueblo, y afianzamos nuestra solidaridad con éste para reconquistarla.

Admitimos que los avances de unos gobiernos los consoliden otros; pero nos oponemos, y cada día más, a que la República sea antirrepublicana y contrarrevolucionaria. Nadie debe valerse de la República y sus libertades para combatir las y anularlas.

CORRELIGIONARIO: Medita en el contenido de ese postulado y piensa si ha llegado ya el momento de sacrificarlo todo para alcanzarlo y convertirlo en una realidad.

Crónica diaria

Por la unión de las izquierdas republicanas

Estamos de acuerdo con los republicanos de izquierda que se oponen a la fusión de los grupos a que pertenecen con sus afines en el republicanismo español.

Nosotros, federales acérrimos, jamás podremos avenirnos a una fusión con las demás agrupaciones republicanas izquierdistas.

Pero nunca nos oponemos a una inteligencia, a una colaboración con todas las fuerzas que con nosotros coincidan en la orientación izquierdista que debe darse a la República.

Tal criterio lo mantuvo siempre Pi y Margall, nuestro insigne maestro en federalismo, y norma invariable ha de ser de nuestra conducta política.

La salvación de la República impone en la hora presente un viraje hacia la izquierda. Es este el único medio de impedir que el régimen republicano caiga en poder de los monárquicos de la víspera, que, sin duda, volverán a serlo en cuanto para ello consideren la ocasión propicia.

Ante ese riesgo, que consideramos inminente, todas las izquierdas republicanas deben pactar una opinión que, sin confundirlas, les dé cohesión para luchar eficazmente contra el enemigo común.

Si los dirigentes de los grupos republicanos de izquierda se oponen a la unión, ésta ha de serles impuesta por el pueblo. Creemos que ello no será menester, pues los prohombres de las izquierdas no son tan insensatos que vayan a posponer a mezquinas ambiciones personales la suerte de la actual República.

Aleccionados por una dolorosa experiencia de más de sesenta años, locos de remate teníamos que haber nos vuelto todos los verdaderos republicanos españoles si ahora no nos agrupásemos estrechamente para contrarrestar los planes monárquicos.

Para nosotros casi lo mismo es el retorno a la monarquía que la instauración de un régimen sólo de nombre republicano. Y como una República no ficticia, sino real, únicamente puede implantarse y ser consolidada en nuestro país con orientación izquierdista, todos los elementos republicanos de izquierda debemos constituir el frente único en defensa de nuestros comunes ideales, que si pueden revestir variados matices, tienen suficiente vitalidad para confundir las energías de todos en una sola fuerza frente a los que, desvergonzados o hipócritamente, conspiran contra la República.

(De «El Diluvio», de Barcelona).

Del Gobierno civil

Imposición de una multa

En el Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente nota:

Por infracción de la previa censura, se ha impuesto por este Gobierno civil, una multa de cien pesetas al periódico de esta localidad «La Tierra».

Nosotros, que en otra ocasión hemos padecido sanción semejante, aplicada en concepto de interpretaciones realmente desopilantes, lamentamos el percance y pedimos a la divina Misericordia nos libere de la pena de la censura, que a su pesadumbre añade el peligro de estar constantemente sometidos a castigos que la agravan.

Comentando un artículo

Ni las izquierdas pueden triunfar sin el apoyo del proletariado, ni el proletariado logrará sus aspiraciones sin el apoyo de las izquierdas

«Un confederado», un militante en la O. N. T., me dedica un artículo en EL PUEBLO que titula «¿Por qué fracasó el movimiento de la Generalitat?» Yo agradezco mucho la atención de «Un confederado», con mayor motivo porque me proporciona la coyuntura de poder hablar nuevamente de la Confederación Nacional del Trabajo, del proletariado y de las izquierdas.

En cuanto al «movimiento de la Generalidad», entiendo que no ha llegado todavía el momento de enjuiciar, política, social, ni históricamente el suceso revolucionario de los hombres que estaban al frente del Gobierno de la Generalidad de Cataluña el día 6 de Octubre de 1934, y no de la Generalidad, como sin duda, por un mal entendido, expresa dicho militante de la O. N. T. Es muy pronto aún para poder emitir juicios imparciales y atinados sobre tal extremo. Ya habrá ocasión y tiempo de poner en claro muchas cosas que ahora están confusas, y de hacer a todos la debida justicia.

Dejemos, pues, este caso concreto para mejor oportunidad.

Lo más interesante, lo más sustancioso, lo de más enjundia —a mi modo de ver— del bien escrito y acertado trabajo de «Un confederado», es lo referente a que «un movimiento subversivo, revolucionario, no puede triunfar sin el firme puntal del proletariado» y a que «es utópico creer que las izquierdas se bastan para triunfar sin el apoyo del proletariado, como quizá también es utópico creer en el triunfo del proletariado sin el apoyo de las izquierdas».

Exacto. He aquí una posición atinadísima, sensata y muy ajustada a la realidad. Los afines de las izquierdas, de las izquierdas íntegramente liberales y democráticas, de las izquierdas sin mixtificaciones ni media-

Nuestras calles

Recta, moderna; el perfil elegante y señorial.

Su trazado es cual pensil al que hubiera dado Abril su encanto primaveral.

Bella línea, trazo amable que luce la gala usana de una construcción notable, joya por lo confortable de nuestra riqueza urbana.

Mas ¡oh, dolor! que en la vía de Pablo Iglesias, que canto no es todo luz y alegría;

¡hay una zona sombría que causa al ánimo espanto!

Algo que rompe el encanto de luz que tan puro brilla.

Algo que yo pienso cuánto debe costar lo que tanto desentona y no sé orilla?

Algo que crispa, cual creo partiendo por gala en dos la armonía del paseo.

Algo tan viejo y tan feo cual la casa de Gasós.

Si un poético cantar llevó veloz, diligente con rapidez ejemplar los jarrones al lugar do son pasmo de la gente.

Si una trova al reclamar de gracia y acierto llena obtuvo sin vacilar la suerte de colocar tipo al aire la Morena.

¿Sera mucha pretensión señor alcalde, en verdad, pedir su demolición?

¡Lo reclama una razón de ornato de la ciudad!

X.

La hora política

Con la vista en las proyectadas elecciones municipales

Parece ya resuelto el pleito ese de la reorganización ministerial. Nunca le ofrecimos mucha atención. Sabíamos de antemano que se resolvería como ya se ha resuelto: otorgando un ministro más a la Ceda, como pedía. Un ministro, algunos altos cargos más y quince o dieciséis gobernadores...

Elo es igual. Modifica en muy poco la situación gobernante desde el comienzo del mes de Octubre. Lo importante será, si llega a ser, lo que siga. Sobre todo, las elecciones municipales, que, a lo que parece, desean e imponen los cedistas. Si se celebran, en efecto—con algunas garantías de imparcialidad, claro está—, en la lucha intervendrán tres fuerzas. Estas: una, el grupo gobernante: radicales, cedistas y agrarios; otra, la monárquica, enconada en odio contra la Ceda, y la tercera, un bloque de izquierdas muy semajante al que se constituyó ante las elecciones municipales del año 1931.

Claro que las garantías de imparcialidad a que antes aludimos exigen varias cosas... Entre ellas, y como muy principal, un previo período mínimo de un mes de normalidad constitucional. Sin esto, naturalmente, no creemos que nadie, ni los cedistas, se atrevan a hablar de elecciones.

SERVICIO NACIONAL AGRONÓMICO

Circular

En vista del retraso de algunos Ayuntamientos en la cumplimentación del servicio de declaraciones de vinos, teniendo en cuenta la natural dificultad del conocimiento general de las expresadas obligaciones y con el fin de evitar en lo posible las responsabilidades y perjuicios que puedan originarse a los que no han presentado tales declaraciones, de orden de la Superioridad esta Junta Vitícola pone en conocimiento de los señores cosecheros de uva, propietarios, aparceros o arrendamientos, Síndica

Mosaico

El impertinente

Yo soy enemigo declarado de ciertos artefactos inútiles. Sobre todo si además de inútiles son ridículos, como el paraguas, el sombrero, el monóculo y los impertinentes de las «señoritas» bien.

Los impertinentes, en la mujer, como la corbata de mariposa en el hombre, es algo que siempre me han sido enormemente antipáticos. Ver a una mujer con impertinentes y serme desagradables es todo uno y lo mismo.

Por mucha belleza que haya en ella, aun su propia espiritualidad, parece que se diluye, se evapora y desaparece ante su porte de maga sabihonda que todo quiere acapararlo, fisgarlo y analizarlo bajo el prisma multifacético de sus lentes.

Fisgoneo es producto de mala crianza. De ineducación y de vulgaridad. Propio de miñones o de gente enriquecida por el vendaval de su buena suerte. Un espíritu selecto, refinado, no caerá tan bajo y procurará distinguirse y ascender, por su valía moral e intelectual, nunca por sus prendas exteriores.

Me repito: la mujer que, bien en el café, ora en el teatro o en un baile, se reviste de los impertinentes, como el hombre que se embute en la armadura de un frac, me hace reír y creo ver en ese ser mucha materialidad, mucha vanidad y escasa espiritualidad, fruto sagrado de la mente.

Afortunadamente, en Huesca hay muy pocas cacañas que se revistan de estos artefactos ridículos y pasados de moda. Empero, como todavía hay alguna mujer de cerebro anquilosado que sale con tales antiguallas, le recomendamos se «modernice» un poco y se abstenga de ser el punto céntrico donde convergen todas las miradas llenas de ironía y compasión.

J. Sampérez Janín

tos y Sociedades, Entidades y partículares:

1.º Se amplía hasta el 31 del corriente mes por «este solo año» el plazo para la presentación de dichas declaraciones, en la Sección Agronómica provincial.

2.º Los Ayuntamientos remitirán antes del día 10 del próximo Febrero dos ejemplares de las declaraciones, quedando una tercera en poder del interesado.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los señores alcaldes de la provincia, que de no cumplimentar dicho servicio se propondrá a la primera autoridad civil de la provincia la imposición de las sanciones oportunas por incumplimiento de servicios.

Huesca, 14 de Enero de 1935.—El presidente, Julián Trueba.

José Gaya Picón.

Barcelona, 1935.

Cuidados estéticos

Las manos, su diversidad, su corte y su color

Ocurre con las manos lo que con la cara, que todo lo que se diga de ellas es poco, ya que su conservación estética es muy importante...

Ya hemos dicho algo y aun bastante con anterioridad, pero siempre es poco, sobre este importante aspecto de la belleza femenina...

En primer lugar, las manos, a pesar de su enorme diversidad, pueden reducirse a corto número de tipos, que examinaremos uno por uno.

Ante todo, consideremos una mano corta, maciza, sólida. Sus articulaciones son rígidas, la piel, rugosa, se enrojece con facilidad...

Sus uñas se cortarán redondeadas, el barniz será incoloro, y todos los cuidados recaerán en la piel, a la que hay que suavizar con el empleo de pomadas.

La base de la uña se untará de vaselina todas las noches y las piecitas se recortarán con mucho cuidado.

Ahora pensemos en otro tipo de mano, gordita y redondeada, de articulaciones flexibles, piel fina y blanca; pero de dedos algo cortos y un tanto gruesos.

Y vamos a otro tipo de mano. Esta vez es nudosa, delgada y seca. Los dedos son largos, las articulaciones abultadas y su amarilla piel tiende a arrugarse.

Desde un punto de vista estético, habrá que afeminar esa mano, cortándole las uñas en forma de almendra, y su alargada. El barniz deberá tener el color naranja y masajes por profundos...

Nos falta otra mano a que referirnos. Es la mano fina, suave, aristocrática, de dedos alargados, piel ambarina y articulaciones que funcionan perfectamente en todos los sentidos.

Miss Any.

Recetario del hogar

Para limpiar las cacerolas de cobre

Para esto se empieza por frotarlas con sal y vinagre, hasta que se vea que no queda la menor huella de verdín. Después se emplea cualquier pasta buena de limpiar metales...

Sin enfadosas complicaciones, y por un procedimiento elemental, podéis componeros vuestra crema de belleza, a poco que fijéis la atención en la fórmula que vamos a proporcionaros:

Tamad un puñado de incienso y otro de salitre. Añadidle como el volumen de un huevo de paloma de goma arábiga. Machacadlo y pulverizadlo, destilando gota a gota esencia de mirra.

Con este compuesto, al acostarse, os dais una breve untura sobre la cara y blanqueará la piel, dándole una apariencia juvenil. Si tenéis rosetones en las mejillas, declinarán, así como también si la piel ha tomado con exceso el sol volverá a su estado natural.

Una mayor consistencia a la crema, conseguiréis si le añadís, en último lugar, un puñadito de pétalos pulverizados.

Teatro Olimpia

El domingo: El mayor triunfo de la cinematografía nacional. Estreno de la emocionante y modernísima superproducción: «Sor Angélica».

¡Es un film inolvidable! ¡Un triunfo maravilloso! ¡Un éxito sin precedentes!

Una risa y una lágrima en cada metro de celuloide. Totalmente hablada en español.

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Automóvil Fiat, Coupé, gran sport, modelo 520, seis cilindros, a toda prueba, casi regalado; 3.000 pesetas. Razón en esta Administración.

Este número ha sido visado por la censura

Femina

Las caderas y la barbilla

Procedimientos para cuidar la belleza femenina

El descuido de las caderas constituye un peligro, máxime cuando se lleva una vida sedentaria, como muchas de nosotras debemos llevar.

Esta señal de una mediana edad se hará evidente mucho antes aún de que realmente los años le den derecho a ello. Un buen plan es medirlas todos los meses...

El mejor momento para aplicarlo es

Invento interesante para las señoras

Después de grandes y largos estudios en uno de los mejores laboratorios franceses sobre la decoloración del cabello, por fin ha dado como resultado el poderse coronar con el éxito, al haber encontrado un producto para hacer volver el cabello blanco sea éste del color que sea.

Pues ya en los principales salones mundanos, ya de Nueva York como de Londres, e igual que en París, se están viendo muchas señoritas igual que damas jóvenes con un mechón de cabello blanco como todo adorno de sus modernos y bellos peinados; también empieza a notarse la desaparición de las no muy bonitas cabezas grises para adornarlas con magníficas cabelleras blancas como la nieve...

Felicitemos a nuestro elemento femenino porque sabemos que en nuestra ciudad condal ya hay quien se ha preocupado de que España no quede retrasada en lo que se refiere a la moda del peinado y se ha hecho con el procedimiento, cosa que representa que España es la cuarta nación del mundo, que se ven señoritas con el original adorno del mechón de pelo blanco, pues ya hemos visto varias en el nuestro Gran Teatro del Liceo.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo:

Atlantic Film presenta el interesante film español con música de Jean Gilbert

Crisis mundial

Interpretada por Antoñita Colomé, Miguel Ligeró, Ricardo Núñez, Alfonso Tudela.

Totalmente hablada en castellano.

después de un baño tibio, cuando la carne está aún receptiva, pudiendo más fácilmente atacarse la grasa. Es también el momento para entregarse a ejercicios que tenderán a reducir las caderas.

La parte superior del brazo es la tercera amenaza de la edad. En ese punto se acumula fácilmente la grasa, echando a perder la belleza de los brazos y ayudando a ese aspecto de gordura que tan innecesariamente añade años a las mujeres.

Se empezará por tratarlos durante el baño. Hay muchos jabones reductores que pueden reservarse exclusivamente para los brazos; se frotarán con este jabón y con ayuda de un cepillito de uñas, hasta que la piel quede roja y ardiendo. Se dejará el jabón cinco minutos, para después enjuagarlo bien secando en seguida perfectamente los brazos. Un ejercicio de excelentes resultados para afinar la parte superior de los brazos es el siguiente: levantar los brazos, al frente, hasta dejarlos al nivel de los hombros, echar para atrás las manos todo lo que se pueda y luego para adelante en la misma forma.

Otro punto importante es la barbilla. Aparte de lo que desfigura la doble barbilla, muchas mujeres de mediana edad sufren un decaimiento de los músculos que afectan al puro corte de la mejilla. Los músculos flojos bajan toda la faz y producen feas líneas desde la nariz hasta la boca. Hay, pues, que atacar estos inconvenientes con perseverancia y firmeza.

Nada hay mejor que palmeo fuertemente estos músculos aflojados. Puede hacerse con una espátula común de madera, que se recubrirá con algodón sujetándolo bien, y que se mojará con el astrigente favorito. Se ehará bien para atrás la cabeza y se palmeará siempre desde el centro de la barbilla para afuera y para arriba, hacia las orejas. Esto debe hacerse sin muchos miramientos: los golpecitos serán fuertes y la piel deberá verse roja después del procedimiento. Cinco minutos de él por la noche y por la mañana, hará milagros en el rejuvenecimiento de las barbillas flojas devolviéndoles el aspecto de la juventud.

Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismos en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa.

Editorial Popular, S. A.—Huesca.

FORMULAS CULINARIAS

Patitas de cerdo o cordero

Se cuecen las patitas, después de limpiarlas bien, en agua con una cebolla cortada en cuatro, dos dientes de ajo, una hoja de laurel y sal, cuatro ojos más o menos hasta que queden tiernas; y se les saca los huesos grandes. Aparte se hace dorar en manteca tres tomates, una cebolla y dos ajos picados, se le agrega las patitas, papas cortadas en rebanadas, tomillo, laurel, perejil, sal, pimienta y media cucharada de harina, tres cucharones de caldo y medio vaso de vino seco. Se cuece hasta que se espese y reduzca la salsa.

Sección financiera

Cambio del 17 de Enero 1935

Table with financial data for Madrid and Barcelona, including exchange rates for various currencies and commodities like tobacco and explosives.

BOLSA DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona, including exchange rates for various currencies and commodities like tobacco and explosives.

CAMBIO DE MONEDA

Table with exchange rates for various currencies like Francos, Libras, Dolares, Suizos, Belgas, Liras, and Reichsmark.

Se vende motor galozina 4 HP., marca «Bernad», por adquisición de otro mayor igual marca. Dirigirse: Domingo Laglera, Carretería, Tardienta.

Teatro Odeón Empresa SAGE. SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS. EL DOMINGO La más grande superproducción española. CRISISMUNDIAL. Interpretada por el más grande reparto: Antoñita Colomé, Ricardo Núñez, Alfonso Tudela, Ricardo Cortes.

Grandes Ferias de la Candelaria en HUESCA. Durante los días 1, 2 y 3 de Febrero de 1935. Han sido suprimidos todos los impuestos municipales sobre ganados. Para toda clase de informes, dirigirse a la Oficina de Información de Ferias La Comisión.

Jesús Gascón de Gotor

Nueva Droguería

Pinturas en general

Colores, barnices, brochas, pinceles, pinturas óleo, acuarela y pastel

Artículos para regalo

GUSTO Y CALIDAD

PERFUMERIA

Marcas nacionales y extranjeras
Surtido inmenso

Co o de
GARCIA HERNANDEZ,
43 - Huesca

Servicio de trenes y autobuses

TRENES

| SALIDAS | | LLEGADA | |
|-------------------------------|-------|-------------------------|-------|
| | Horas | | Horas |
| Para Zaragoza | 7,50 | De Tardienta-Mercancías | 6,20 |
| Para Ayerbe-Mercancías | 6,55 | De Ayerbe-Correo | 10,40 |
| Para Tardienta-Barcelona | 10,45 | De Tardienta-Tranvía | 12 |
| Para Tardienta-Zaragoza | 13,50 | De Ayerbe | 14,55 |
| Para Ayerbe-Canfranc | 15,15 | De Tardienta | 15,5 |
| Para Tardienta | 15,45 | De Ayerbe | 17 |
| Para Tardienta (Mercancías) | 17,55 | De Ayerbe-Mercancías | 17,15 |
| Para Tardienta (Tranvía) | 17,20 | De Tardienta | 18,30 |
| Para Ayerbe-Canfranc (Correo) | 18,35 | De Ayerbe | 20,40 |
| | | De Tardienta-Zaragoza | 21,47 |

AUTOBUSES

| | | | |
|--------------------------------|------------|------------------------------|----------|
| Para Zaragoza | 18,30 y 18 | De Zaragoza | 19,30 |
| Para Barbastro | 14,50 c. | De Barbastro | 7 |
| Para Barbastro | 19 | De Barbastro | 10,50 c. |
| Para Sesa-Sarriena | 15,50 c. | De Sesa-Sarriena | 8,15 c. |
| Para Almudébar-Tormos | 17,50 | De Almudébar-Tormos | 3, c. |
| Para Alcalá de Gurrea | 17 | De Alcalá de Gurrea | 9 |
| Para Ayerbe (por Bolea-Loarre) | 16, c. | De Ayerbe (por Bolea-Loarre) | 9, c. |
| Para Colungo | 15,30 c. | De Colungo | 9, c. |
| Para Laluenga | 15,30 c. | De Laluenga | 9, c. |
| Para Robres | 15,30 c. | De Robres | 9, c. |
| Para Grañén | 16,30 c. | De Grañén | 9,50, c. |
| Para Bospén | 18, c. | De Bospén | 9, c. |

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

VINOS

Tinto país 0'45
» » viejo 0'50
» 16 grados 0'60
Dorado 16 grados 0'60
Rancio y Moscatel 1'30
Anís de vino 45 grados 2'00
Montilla 1'50
Cofiac - Ron - Ojén 2'00

Teléfono 313 X

Servicio a domicilio

Bodega: Plaza del Navarrico

Ciudadanos: Leed y propagad
EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

Esquelas Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11
ARTIGAS, 10 - TELF. 188 • Huesca

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja
LANAS para labores: inmenso colorido
LANAS para vestidos Gran Novedad
LANAS Para COLCHONES
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO
TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

HUESCA
Porchos Vega Armijo
Teléfono 213

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 Teléf. 233

HUESCA

Lea Vd. "EL PUEBLO",
PERIODICO REPUBLICANO

CASA

Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esquedas-Lupitén-Orilla-Montimesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.
De Alcalá de Gurrea a las 7,30

Llegadas

A Huesca a las 9,15
A Alcalá de Gurrea a las 18,45

Administración:
Padre Huesca



Los monárquicos españoles pretendían hacer una manifestación contra la República ante el Papa

Lerroux dice que hasta el lunes o martes no quedará resuelto el problema político

Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe de Estado

Los ministros otorgan un voto de confianza a Lerroux

MADRID, 18.—A las diez de la mañana ha llegado al Palacio el señor Lerroux. Ha permanecido veinte minutos despatchando con el Presidente de la República, que ha firmado los decretos aprobados en el último Consejo.

A las diez y media se han reunido en Consejo los ministros, pasando a las doce al despacho presidencial para celebrar el Consejo.

La reunión ministerial ha terminado a la una de la tarde.

El primero en salir ha sido el ministro de la Gobernación, que se ha limitado a decir que no se había tratado para nada de la reorganización ministerial y que todo el tiempo se había dedicado al despacho ordinario.

El señor Lerroux, al salir, ha dicho:

—He informado al Gobierno del resultado de mis gestiones cerca de los jefes de los partidos políticos que tienen representación en el Gabinete y he recibido de los ministros todo género de facilidades, siempre, claro está, de acuerdo con los citados jefes.

—¿Tardará mucho a dar cuenta de la reorganización ministerial?, ha preguntado un informador.

—Como fecha tope está la reapertura de las Cortes, pero creo que el lunes o el martes quedará ultimada.

El ministro de Comunicaciones ha dado la referencia verbal de lo tratado.

Como ya les habrá dicho el señor Lerroux, hemos hablado de la reorganización ministerial y hemos dado un voto de confianza al jefe del Gobierno para que resuelva, a reserva de lo que disponga el Presidente de la República que, en definitiva, será quien resolverá.

Se ha acordado que el ministro de justicia indique al fiscal de la República la necesidad de averiguar la veracidad de las acusaciones que, formuladas por el señor De los Ríos, publica el diario francés «Le Populaire» sobre los sucesos de Asturias.

Al próximo Consejo se traerá el decreto levantando el estado de guerra en algunas provincias.

Por ahora se mantendrá en las siguientes provincias: Asturias, Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Santander, Madrid, Zaragoza, Teruel, Navarra, San Sebastián, Vizcaya, Palencia, Huelva, León y en las plazas de soberanía del Norte de África. Todo esto a reserva de que en estos días se reciban informes favorables de los comandantes militares y los gobernadores civiles, en cuyo caso se podría levantar también el estado de guerra en las provincias a que afectarían aquéllos. Es propósito del Gobierno ir rápidamente a la normalidad constitucional en toda España.

Durante la celebración del Consejo se ha recibido la noticia de que las fuerzas de Asturias habían encontrado un millón de pesetas.

El ministro de Trabajo ha expuesto la grave situación por que atraviesan los metalúrgicos, muchos de los cuales van quedando sin trabajo princi-

palmente por las Compañías de ferrocarriles que se niegan a sustituir el material viejo. En vista de la gravedad de la situación se ha acordado designar una ponencia ministerial para que estudie el asunto y proponga resoluciones.

El ministro de Obras Públicas ha dado cuenta de su viaje a Marruecos, prometiendo que en la próxima reunión ampliará la referencia.

El ministro de Estado ha expuesto la situación internacional, sin ocuparse para nada del plebiscito del Sarré.

—¿Han tratado del plan de organización de la defensa nacional?, ha preguntado un reportero.

—Sí, el señor Lerroux se ha limitado a exponer sus deseos y la necesidad imperiosa de llevarlo a cabo rápidamente.

—¿Se reunirá hoy la Junta Permanente del Consejo de Estado?

—Creo que no, porque no hay ningún asunto urgente que esté pendiente de su informe.

El señor Jalón ha facilitado la nota oficiosa en la que constan los decretos aprobados, todos ellos de escaso interés.

La Ceda se conformará con un ministro más

Esta tarde se comentaba en los pasillos del Congreso la actitud de la Ceda respecto de la proyectada reorganización ministerial. Se aseguraba que Gil Robles no tiene ningún interés en que la cartera de Estado la ocupe un correligionario suyo. Por el contrario, hace hincapié para que sea un cedista quien desempeñe la cartera de Industria y Comercio. Por otra parte, se aseguraba que la Ceda se conformará con que su representación en el Gobierno se aumente con un ministro más.

Eduardo Batalla
Abogado
Padre Huesca, 10-3.° izquierda**Un excelente servicio policíaco**

Los agentes de Vigilancia detienen a dos individuos que intentaban cometer un atraco

Los agentes de Policía afectos a la Brigada Social señores Gómez y Forradellas, realizaban estos días determinados servicios encaminados a evitar que fuera víctima de un atraco el pagador de la Empresa que se dedica en Monzón a la compra de remolacha. Parece ser que la Policía abrigaba el temor de que algo se tramaba en ese sentido contra el citado pagador.

Ayer, sobre las dos y media de la tarde, los señores Gómez y Forradellas vieron en la calle de Pedro IV, cerca de la casa de Joaquín Escario «El Molinero», a dos individuos que les infundieron sospechas y que al ver a la Policía, huyeron. Los agentes salieron en su persecución y al llegar a la calle de Costa vieron que otro individuo se metía precipitadamente en el automóvil matrícula de Zaragoza número 2.973, que hace el servicio de viajeros Huesca a Apiés y viceversa. Fue detenido y le ocuparon dos pistolas y un revólver. En el citado coche salieron los agentes en persecución del que huía por la carretera de Jaca, deteniéndolo frente al colegio de los Salesianos.

El otro huyó por la carretera de Apiés y al llegar junto al puente de San Miguel, tiró al suelo una pistola.

Los dos detenidos fueron conducidos a la Comisaría, en la que, después de un hábil interrogatorio, confesaron su propósito de cometer el atraco, si bien se culpaban mutuamente de ser los organizadores del mismo.

Los individuos en cuestión debían de estar muy al tanto de los cobros y pagos que realizaba dicho pagador, ya que éste ha declarado que llevaba en la cartera treinta mil pesetas.

Los señores Gómez y Forradellas fueron ayer muy felicitados por el excelente servicio prestado.

Un marido encuentra a su mujer con un vecino suyo y dispara contra los dos

El vecino resulta muerto y la mujer herida de gravedad

Málaga.—En el cortijo de San Jerónimo, en la barriada de Churriana, ocurrió un trágico suceso.

Entre el matrimonio compuesto por Andrés Ocón Solís, de cuarenta y ocho años, y Josefa Botella Herrero, de cuarenta y dos, venían desarrollándose desde hace tiempo frecuentes disgustos por dudar Andrés de la fidelidad de su mujer.

Anoche, cuando Andrés regresaba a su domicilio, encontró a su esposa en unión del vecino Joaquín Salazar Vega, de cuarenta y cinco años, y sin mediar palabra, sacó una pistola que llevaba e hizo fuego repetidas veces. Los disparos alcanzaron a Joaquín y a Josefa. El primero falleció a consecuencia de las heridas, y la segunda se encuentra en grave estado.

Cometida la agresión, Andrés se dio a la fuga.

Los guardias de Asalto tienen que actuar con energía para reducir a la obediencia a varios marinos suecos

Tarragona.—A las once y media de la noche los guardias de Asalto dieron, en la esquina de la calle de Julián Nogués y Rambla del Catorce de Abril, el alto a seis individuos de nacionalidad sueca, que en estado de embriaguez, armaban un formidable escándalo.

Los alborotadores, lejos de obedecer, se abalanzaron sobre los guardias, que se vieron obligados a hacer varios disparos al aire. Los desconocidos huyeron; pero perseguidos por fuerzas de Seguridad y municipales, fueron detenidos y reducidos a la obediencia. Han sido llevados a la Comisaría de Orden público, donde han quedado a disposición de la autoridad militar.

Mañana intervendrá en el asunto el cónsul de Suecia.

En la reyera resultaron con algunas lesiones, y erosiones leves un guardia y uno de los detenidos. Estos son tripulantes del vapor «Calabria», que ha llegado esta tarde al puerto.

Lerroux dice que el asesoramiento del general Franco le es muy necesario

Nuevas manifestaciones del jefe del Gobierno

A las 5.40 de la tarde ha llegado a la Presidencia el señor Lerroux. Ha dicho a los periodistas que había asistido a un almuerzo en la Embajada de Francia y que no había celebrado ninguna entrevista de carácter político.

—Le espera usted el señor Abad Conde, le ha informado un periodista.

El señor Lerroux, sonriendo, ha dicho:

—Pues ya ve usted. Un clérigo y un título.

—¿Cuándo se celebrará Consejo de ministros?

—El lunes o el martes.

Y sin decir más se ha dirigido a su despacho.

A las ocho y cuarto ha abandonado la Presidencia el jefe del Gobierno.

—He recibido—ha dicho a los informadores— las visitas de cuatro amigos que para nada me han hablado de política. He estudiado numerosos asuntos y he tenido largo despacho con el subsecretario.

—¿Cuándo se celebrará la reunión con los jefes políticos?

—Mañana haré un plan y lo desarrollaré después.

El señor Lerroux se ha lamentado de no poder asistir en Barcelona al homenaje del Ejército de Cataluña.

Se ha despedido de los periodistas diciéndoles que no había hablado con el señor Abad Conde.

Ampliación del Consejo de ministros

Se sabe que durante el Consejo celebrado esta mañana se ha dado cuenta de una comunicación del embajador extraordinario cerca del Vaticano, señor Pita Romero, dando cuenta de que los elementos monárquicos españoles que asistieron a la boda de la ex infanta dona Beatriz solicitaron ser recibidos colectivamente por el Papa. Como en el Vaticano se estimó que esa visita podría ser una manifestación contra el régimen republicano español, ya que los monárquicos pretendían llevar insignias con los colores de la antigua bandera de España, decidió denegar la petición.

El Consejo de ministros ha estimado la actitud de respeto del Vaticano a la República española.

También se ha tratado de la conveniencia de que se discuta rápidamente el proyecto de nueva ley Electoral.

Un manifiesto de Sánchez Román

Se asegura que mañana o pasado se hará pública por medio de un manifiesto, la actitud a seguir por el partido que dirige el señor Sánchez Román en relación con el momento y el futuro político. Parece ser que en dicho manifiesto el señor Sánchez Román expondrá un programa que puede ser la base de una coincidencia de todos los partidos netamente republicanos con vistas a las próximas elecciones.

Una conferencia

El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello y el general Capaz, han celebrado hoy una extensa conferencia.

El general Franco, se queda en Madrid

Se espera que uno de estos días se hará pública la combinación de altos mandos militares, que afectará a seis puestos.

También se sabe que el general Franco no volverá a Baleares, pues cuando hace unos días estuvo en el ministerio de la Guerra para despedirse del ministro, el señor Lerroux le dijo que se quedara en Madrid porque su asesoramiento le era muy necesario.

Se reúne el Tribunal de Garantías

Se ha reunido hoy el Pleno del Tribunal de Garantías, acordando denegar el recurso interpuesto por el diario madrileño «La Voz» contra la multa de diez mil pesetas que le impuso el ministro de la Gobernación.

También se ha acordado pedir al Gobierno que solicite la extradición del ex consejero de la Generalidad señor Dencás.

El Consejo ejecutivo de Izquierda Republicana

Esta tarde se ha reunido el Consejo ejecutivo del partido de Izquierda Republicana, asistiendo, entre otros, los señores Azafía, Casares Quiroga y Giral.

La reunión ha terminado a las diez de la noche. Se sabe que han tratado exclusivamente de las gestiones que realiza el señor Albornoz para conseguir la unión de los partidos republicanos con vistas a las próximas elecciones.

Todos los concurrentes se han negado rotundamente a hacer manifestaciones. Se cree que no ha habido acuerdo definitivo y que éste se adoptará en otra reunión que se celebrará en breve.

LECHE

a cuarenta céntimos litro**Interior del Mercado**de siete y media a nueve y media
VEASE PIZARRA

Consejo de guerra en Bilbao por tenencia de armas y explosivos

Bilbao.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado en el salón de justicia del cuartel de Basurto un Consejo de guerra sumárisimo contra los paisanos Eugenio Ordóñez Jáuregui y Angel Marín Castillo, que la semana pasada intentaron cometer un atraco en las oficinas de los señores Xalvo.

El Consejo ha fallado por los delitos de tenencia de explosivos y de armas. Una vez leído el apuntamiento, el fiscal leyó sus conclusiones, en las que solicita la pena de trece años de presidio por el delito de tenencia de explosivos y tres años por el de tenencia ilícita de armas. Los defensores pidieron que se aplicara a los procesados la pena mínima. El Tribunal se retiró a deliberar, y ha dictado sentencia, que no se conocerá hasta después de comunicada al general de la División. Se tiene la impresión de que el fallo es condenatorio.